1. Röviden foglald össze a szivacsok és a csalánozók táplálkozását! Emeld ki a hasonlóságokat és különbségeket a feladatlapon található táblázat segítségével!

3. A következő szöveg elolvasása után válaszolj a feladatlapon a feltett kérdésekre!
Az orvosi pióca tapadókorongjával mozog és tapad meg, majd vért szív a gazdatesten. Az elülső korong három éles kitines állkapoccsal rendelkezik, melyek Y-alakú sebet hoznak létre. A pióca 30 perctől egészen 6 órán át képes táplálkozni, ezzel többszörösét veszi fel saját súlyának. A pióca nyála egy véralvadás-gátló vegyületet, hirudint tartalmaz, így a seb órákon keresztül vérzik a pióca eltávolítása után is. 

Az orvosi célú piócázás egyre elterjedtebb. A seb méretétől függően az orvos 1-6 példányt is alkalmazhat. Az ókorban a piócákat fejfájástól fülfertőzésekig és vérzésekre is használták. A történészek úgy vélik, hogy az egyiptomiak is alkalmazták már a piócaterápiát mintegy 3500 évvel ezelőtt. A kezelések a középkorban jöttek ismét divatba, majd az 1800-as években új erőre kaptak. Napjainkban a piócákat rutinszerűen alkalmazzák a megdagadt arc, végtagok és ujjak kezelésére, hogy azok leszívják a fölös vért. Emellett igen hasznosak az olyan műtéteknél, amikor számos véreret tartalmazó részeket ültetnek vissza - mint a fülek - ahol könnyen vérrögök alakulnak ki a vénákban. A pióca nyála 30 különböző fehérje koktélja, melyek többek között segítenek a fájdalomcsillapításban, a dagadás megszüntetésében és segítik a véráramlást.

a. Miért okoz Y alakú sebet a pióca vérszíváskor?

b. Mióta használnak piócákat az orvosi gyakorlatban?

c. Mire használják őket?

d. Hogyan akadályozza meg a pióca a vérrögképzést? Mi a szerepe ennek az állat táplálkozásában?

4. Egészítsd ki az alábbi szöveget!
A puhatestűek bélcsatornája ……. szakaszos. A táplálék a gyomorból a ………………………….. -be jut, ahol emésztés és ……………… is zajlik. A csigák szájában jellegzetes szerv, a ……………….található. Ennek felületén több sorban ………………………. fogak sorakoznak, amelyek a táplálék ………………….-t végzik. A csigák lehetnek dögevők, ……………….., a szárazföldiek …………………. A kagylók tápláléka……………… , a fejlábúak kivétel nélkül…………….. életmódot folytatnak, ezért van szükség a fejláb mozgékony, esetleg tapadókorongos nyúlványaira. A fejlábúak szájszervét……………………….-nek nevezzük.
2. Férgek táplálkozása

Laposférgek

Mit tudsz az örvényférgek táplálkozásáról?

Hogyan alkalmazkodott az élősködő életmódhoz a galandférgek tápcsatornája?

Milyen evolúciós újítás jeleneik meg a hengeresférgek tápcsatornájánál?

Nevezd meg a gyűrűsférgek emésztőrendszerének részeit, készíthetsz rajzot is!

5. Nevezd meg a rovarok csoportjait, amelyeknek az alábbi szájszerv-típusai vannak! Írj 1-1 példát! Nevezd meg emésztőrendszerük részeit!
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Pl.:

A pókoknál és rákoknál megtalálható a ………………………, amely emésztőnedvet termel,……………………….. és………………………………..


